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ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОНОМИКЕ 2018-2019 УЧЕБНЫЙ ГОД

(МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10-11 КЛАССОВ)

Тест. Раздел 1 (10 вопросов, 10 баллов).

Ответьте «Да», если высказывание верно или «Нет», если высказывание неверно:

1.1.Грабительское ценообразование – это практика продажи продукции по завышенной цене, 

               1) Да                                                   2) Нет 
1.2.  Чем менее эластична кривая спроса и чем более эластична кривая предложения, тем больше налог будет ложиться на потребителей. 
               1) Да                                                   2) нет 

1.3. Рецессионный разрыв – величина, на которую должен сократиться совокупный спрос, чтобы снизить равновесный ВВП до неинфляционного уровня полной занятости

1) да


2) нет

1.4.Одной из функций налогов является перераспределение денежных средств между отраслями экономики
                1) Да                                                   2) Нет

1.5. Потребительские расходы более стабильны, чем инвестиционные расходы.

                 1) Да                                                  2) Нет 

1.6.  Во время экономического спада в наименьшей мере сокращается объем производства продовольственных товаров

               1) Да                                                   2) Нет

1.7.Кривые предложения такого фактора, как рабочая сила на совершенно конкурентном рынке (с точки зрения отдельной фирмы) всегда имеет положительный наклон    
              1) Да                                                  2) Нет

1.8. Голландский аукцион стартует с объявления аукционистом наименьшей приемлемой для него цены, после чего повышает её

               1) Да                                                   2) Нет 
1.9. Циклы Китчина можно отнести к среднесрочным видам циклов
              1) Да                                                    2) Нет 
1.10. Ценовое лидерство является формой скрытой координации ценового поведения продавцов 
  1) Да                                                    2) Нет


Тест. Раздел П. (10 вопросов, по 2 балла).

2.1. По заданной линии «цена – потребление» можно построить:

а) кривую спроса по цене только на одно из потребляемых благ;
б) кривые спроса по цене на каждое из двух потребляемых благ;

 в) кривые Энгеля на каждое из двух потребляемых благ;

 г) кривую Энгеля только на одно из потребляемых благ.

2.2. Какое из приведенных ниже значений коэффициента эластичности по доходу касается товаров первой необходимости: 

а) меньше 0; 

 б) больше 0, но меньше 1; 
в) больше 1;

г) меньше 1; 

2.3. Товар можно отнести к категории неполноценных, если: 
 а) ценовая эластичность его спроса равняется 1,5; 

б) перекрестная эластичность его спроса равняется -0,5; 

в) эластичность его спроса по доходу равняется -0,5; 
г) эластичность его спроса по доходу равняется 1,5. 
2.4.Фазе традиционного экономического кризиса не соответствует: 

а) сокращение производства; 

б) сокращение капитальных вложений; 

в) сокращение налоговых поступлений;

г) рост  рыночных цен; 

2.5.Денежные агрегаты различаются между собой:

а) по выполняемым функциям;

б) по степени ликвидности; 
в) по разной скорости обращения;

г) по значимости в системе инструментов денежно-кредитной политики.



2.6. Отрицательные внешние эффекты приводят к тому, что товар:

а) выпускается в недостаточном количестве и на него назначаются необоснованно высокие цены; 
б) выпускается в чрезмерном количестве и на него назначаются необоснованно низкие цены; 
в) не производится;
г) выпускается в чрезмерном количестве и на него назначаются слишком низкие цены.



2.7. Принцип акселерации означает: 

а)  рост инвестиций, вызываемый ростом дохода и потребительских расходов; 
б) рост дохода, вызываемый ростом инвестиций; 
в) ускорение экономического развития вследствие роста спроса на средства производства; 
г) ни один из ответов не является верным;


2.8.Пусть количество мопедов, закупаемых автомотоклубом, откладывается по горизонтальной оси, а количество мотоциклов – по вертикальной оси. В том случае, когда клуб решит, что мопеды для него – неполноценное благо, соответствующая кривая «доход-потребление» будет изображена на графике:
          а)                               б)                              в)                           г) 







Мопеды (штук)                    Мопеды (штук)                         Мопеды (штук)                         Мопеды (штук)            

б
2.9. Современное поколение должно удовлетворять свои потребности, не уменьшая возможности следующих поколений удовлетворять свои собственные нужды. Это утверждение относится к:

а) темпоральным экстерналиям;
б) оптимуму по Парето;

в) глобальным экстерналиям;

г) локальным экстерналиям;


2.10. Эффект реальных кассовых остатков заключатся в том, что при прочих равных условиях увеличение уровня цен: 

а) приводит к уменьшению покупательской способности заработной платы, в результате чего потребительский спрос домохозяйств сокращается; 

б) приводит к уменьшению покупательской способности денежных сбережений, в результате чего домохозяйства беднеют и сокращают потребительский спрос; 

в) требует большего количества денег в обращении, в результате чего ставка процента увеличивается, а потребительский спрос домохозяйств сокращается за счет увеличения их вкладов в банки; 

г) уменьшает ставку процента, в результате чего инвестиционный спрос фирм увеличивается.
       Тест. Раздел 3. (10 вопросов, по 3 балла)

Выберите все правильные ответы.


3.1. Нобелевская премия по экономике присуждена в 2018г.:

а) Вильяму Нордхаусу;


б) Жану Тиролю;

в)
Ангусу Дитону;

г) Полу Ромеру.

3.2. Кривая Филипса является в … 

а) краткосрочном периоде линией с отрицательным наклоном; 
б) долгосрочном периоде вертикальной линией; 
в) долгосрочном периоде горизонтальной линией;

г) краткосрочном периоде линией с положительным наклоном.


3.3. К трансакционным издержкам можно отнести: 

а) затраты, возникающие в связи с заключением контрактов ;
б) издержки юридической защиты выполнения контрактов;
в) затраты по хранению товаров;

г) затраты по транспортировке товаров.


3.4. На монопольном рынке, как правило:
а) чем выше цена, тем больше прибыль;

б) величина предложения меньше величины спроса;

в) рост цены сдерживается затратами и спросом;
г) можно осуществить ценовую дискриминацию.

3.5. Монополист может агрессивно отвечать на угрозу вторжения в отрасль новых фирм путем:

а) стратегического инвестирования;

б) повышения издержек конкурента; 
в) ограничивающего ценообразования; 
г) хищнического ценообразования.


3.6. Если цены и заработная плата фиксированы в краткосрочном периоде и абсолютно гибкие в долгосрочном периоде, то:

а) долгосрочная кривая совокупного предложения будет вертикальной;
б) краткосрочная кривая совокупного предложения будет горизонтальной;
в) изменение предложения денег окажет влияние на объем выпуска только в краткосрочном периоде; 
г) краткосрочная кривая совокупного предложения будет вертикальной.

3.7. Закон Оукена: 

а) описывает зависимость между темпом роста ВВП и темпом роста безработицы; 

б) описывает зависимость между уровнем естественной безработицы и процентным отклонением фактического ВВП от потенциального;

в) описывает зависимость между уровнем циклической безработицы и процентным отклонением фактического ВВП от потенциального; 
г) не является универсальным экономическим законом.
3.8. К инвестициям в нематериальные активы относят …
а) приобретение патента; 
б) повышение квалификации сотрудников; 
в) обновление изношенного капитала;
г) приобретение ценных бумаг.

3.9. Примерами ценовой дискриминации третьей степени могут служить:

а) дифференциация цен по времени покупки; 
б) дифференциация цен в зависимости от статуса потребителя; 
в) установление цены товара в зависимости от объема покупки (нелинейное ценообразование);
г) дифференциация цен для информированных и неинформированных

потребителей.
3.10. К мерам управления государственным долгом относятся …

а) конверсия; 
б) консолидация; 
в) рефинансирование;
г) продажа активов.
Вильям Нордхаус и Пол Ромер. Информацию от этом опубликовал Нобелевский комитет на своей странице Вильям Нордхаус и Пол Ромер. Информацию от этом опубликовал Нобелевский комитет на своей странице
Раздел 1V. Решить задачи.

Задача 1. (10 баллов)

Расходы домашних хозяйств на конечное потребление 300 ден. ед., экспорт 220 ден. ед., валовое накопление основного капитала 105 ден. ед., государственные закупки составляют 250 ден. ед., экспорт 220 ден. ед., импорт 75 ден.ед. Если функция налогов имеет вид T=400+0,1Y, функция социальных трансфертов – Tr=300-0,2(Y-Y*), потенциальный ВВП (Y*)    составляет 1000 ден.ед., государственный долг – 100 ден. ед., а процент выплаты по госдолгу – 10 %.

1) Определить фактический ВВП (3 балла);

2) Определить структурный дефицит (7 баллов).
Задача 2. О жизненном пути (10 баллов)
В давние-предавние времена жил да был один казначей. И призадумался он о своем жизненном пути и пути потомков своих. И увидел он две возможности:

1) Работать честно и за жизнь лишь на 10 серебреников улучшать благосостояние свое.

2) Зарабатывая на предательстве увеличивать свое благосостояние за жизнь на 30 серебреников.

Если честно работать, то все накопленные средства можно передать наследнику, заплатив за них налог 25%.

Если же зарабатывать на предательстве, то лишь 
[image: image1.wmf]x

 можно передать наследникам, где 
[image: image2.wmf]x

 – все имеющиеся накопления. Но налогом они уже не облагаются.

И решил он, что выберет один путь и всем своим потомкам завещает его, и будут все его потомки строго следовать этому пути.

Определите, при выборе, какой возможности самые дальние потомки казначея будут иметь наибольший совокупный финансовый результат к концу профессиональной деятельности.
Задача 3. О Робин Гуде (15 баллов).
В стране Ноттингемии население состоит из двух классов: богатые и бедные. Богатые владеют 80% всех денег, а бедные только 20%. Распределение денег в каждом из классов равномерное.

Из леса появляется Робин Гуд, который отбирает половину денег у богатых (у всех поровну), из этого половину забирает себе, а оставшееся раздает поровну бедным.

На сколько изменился индекс Джини Ноттингемии, если известно, что богатые остались богаче бедных?
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